

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XXII

Núm. 6.958

Segunda Época

Jueves 23 de Octubre de 1930

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 16

MADRID

Conflicto de deberes

Aunque la procesión política continúa por dentro y sin embargo de los optimismos y de las seguridades de que alardea el general Bérriz, no es todo concordia y ecuanimidad de pensamiento y de conducta en el seno del Gobierno, como quiera que hace mayor quita menor, que primero es vivir y luego filosofar y que para que el problema de los cambios, no inquietante, sino justamente apesadumbrador, no devore al ministro de Hacienda y a sus colegas es menester que lo resuelvan o cuando menos lo atenúen, la cuestión política queda en plano inferior, absorviendo todas las atenciones y todas las preocupaciones la monetaria.

En la cual cuestión se ha llegado ya a situaciones muy delicadas y muy graves, a conflictos que no pueden definirse como pugna de derechos, sino de deberes, y en los que, por lo tanto, no cabe la transacción ni menos el acomodo. Y esto es lo que representa la suspensión de empleo y sueldo del sub-gobernador primero del Banco de España Sr. Belda.

El Sr. Belda es funcionario del Banco de España hace más de cincuenta años. El Sr. Belda está reputado como hombre de máxima rectitud y de máxima autoridad. No es de los que piensan que ante todo y sobre todo están los intereses del Banco y de los accionistas. Es de los que creen, y han creído siempre, que deben armonizarse los intereses de España y los del Banco y que en todo caso, porque lo particular debe subordinarse al general, han de supeditarse los del Banco a los de España.

Con este criterio de armonía y de supeditación de los intereses mayores de la Nación a los menores del primer establecimiento de crédito, es compatible la creencia de que podría ser dañosa, para España en primer lugar y en segundo para el Banco emisor, la movilización de las reservas de metal armado que tiene el segundo y que guarda las espaldas a sus emisiones de billetes, ya que incluso la operación podría resultar catastrófica si todo quedara reducido a que el Banco perdiera una parte considerable de su oro para un alivio momentáneo del enfermo al que si una grave recatada.

Se puede creer eso y también que la estabilización, antes de que la peseta esté revalorizada, tendrá en cierto modo caracteres de quieto, en fraude de acreedores y que, por consiguiente, no hay que forzar las cosas sin perder la seriedad, como ni se violentaron aquellas ni se perdió ésta en circunstancias más graves.

MIGUEL PEÑAFIOR

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima
Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sísmica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del dia...	766.4
Temperatura máxima.....	24.6
Idem mínima.....	17.1
Idem media.....	20.8
Máxima al sol.....	29.8
Humedad relativa media.....	82
Evaporación en 24 horas.....	1.6
Lluvia en 24 horas.....	0.0
Viento dominante.....	3
Peseta en metros por segundo.....	3.5
Nubesidad.....	Semi despejado

Nota del Observatorio Central.—Es todo general atmosférico del dia 21 de Octubre a 7 horas:

Continua todo Norte América bajo la influencia de un intenso anticiclón. La serie de borrascas caminan por las regiones polares, pero existe una de presión secundaria al Sur de Terciaria, y otras varias al Este de Escandinavia, hasta el mar del Norte.

Sigue también intenso, extendiéndose por España hasta el Mediterráneo, el anticiclón de las Azores.

Por el Norte de África hay una de presión relativa.

En España el tiempo ha mejorado a causa del anticiclón, y el cielo está despejado.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 27° en Alcalá y la mínima de hoy ha sido de 10° en Palencia.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 17° y la mínima de hoy ha sido de 8°.

Tiempo probable hasta el día 23 a las 7 horas: En toda España buen tiempo. En el Mediterráneo tiempo inestable.

Rutas aéreas: En las de Barcelona buen tiempo, vientos del cuarto cuadrante.

Agricultura: Tiempo despejado.

Navegación: El tiempo mejora en el

en el Mediterráneo tiempo inseguro.

Los que vienen

Ha salido para Madrid, donde pasará una temporada don José Muñoz Díaz, Curia Parroco de Roquetas de Mar.

Ha regresado de Madrid doña Blanca Sáenz acompañada de sus hijos Fernando y Angelita, que han aprobado brillantemente en el Conservatorio de Música y Declamación, los cursos segundo y tercero de pianos e ingreso y primero y segundo de sofeo respectivamente.

Viajeros distinguidos

En el transatlántico francés «Florida» llegaron ayer a nuestra capital, de paso por Río de Janeiro, el inspector general de Sanidad Exterior del Brasil, don Carlos Chada; el secretario del mismo departamento, Príncipe Van Holland Rodenbourg; el sobrino del presidente Washington, don Augusto Monteiro de Souza, y el rico propietario don Getardo de Pacheco Jordao, acompañados de sus respectivas esposas.

Las personalidades brasilienses fueron recibidas en nuestra ciudad por el vicecónsul de aquella República, nuestro buen amigo don Adrián de Burgos Cuadriello, quien les atendió acompañándoles a visitar los lugares pintorescos de la población y obsequiándoles después en su domicilio.

Contra un acuerdo

Don Francisco Soriano Romera ha presentado en el Ayuntamiento una escritura de reposición contra el acuerdo de la Comisión municipal permanente que decidió el concurso para proveer una plaza de médico de la Beneficencia municipal a favor de don Carlos Palanca Lachica.

Concurso

En la mañana de ayer se celebró en el Ayuntamiento el concurso para el abastecimiento de agua a las barriadas de las Chocillas y Molinos de Viento.

En la mañana de ayer se celebró en el Ayuntamiento el concurso para el abastecimiento de agua a las barriadas de las Chocillas y Molinos de Viento.

Se adjudicó el concurso a don Luis Sierra García, aunque en virtud de una de las cláusulas de la subasta, la adjudicación la hará la Comisión permanente.

El «Florida»

En la tarde de ayer fondeó en nuestro puerto el transatlántico francés «Florida» procedente de Marsella.

Después de embarcar pasajeros con destino a Sudamérica zarpo para Buenos Aires.

Petición de destino

Se ha enviado por el Ayuntamiento a la Junta Calificadora de aspirantes a destinos públicos la papeleta de petición formulada por Andrés Soto García.

Cesantía y nombramientos

Por el gestor de la recaudación de arbitrios municipales se ha propuesto al Ayuntamiento la cesantía del vigilante de aquella recaudación Matías Soler Soler.

También se ha propuesto el nombramiento de agentes auxiliares a favor de José Redondo Gutiérrez, Francisco Castillo Moreno y Ginés Clemente Galín.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián — Nacimientos: Carmen Rodríguez Sánchez, Antonia Vauthier Requena, Josefina López Iribarren y Bladía Oña Martín.

D. fallecimientos: Ninguno.

Distrito de la Audiencia — No se hicieron inscripciones.

Observaciones de Septiembre

El clima de Almería

Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico perteneciente al Servicio Meteorológico Nacional.

Resumen general del mes de Septiembre de 1930:

Cou bien tiempo, cielo claro y temperatura elevada comienza el mes de septiembre, salvo algunos días de viento de levante que se hizo sentir bastante el calor, termina la primera década de dicho mes.

El comienzo de la segunda coincide con el paso hacia Oriente de un centro de perturbación atmosférica que produce gran nubosidad y vientos fuertes del Oeste al Norte de nuestra Península, quedando en días siguientes un estado de tranquilidad atmosférica a excepción de la región Cantábrica donde descienden algunos chubascos aislados.

El día 19 aparece una cintura de perturbación atmosférica entre los paralelos 40° y 65° compuesta de varios núcleos, que dan lugar a que desciendan fuertes lluvias y algunas tormentas en el centro de Europa. En nuestro territorio el tiempo se peora, aumenta la nubosidad y se observan algunas lluvias en la mitad Septentrional de nuestra Península.

En los últimos días del mes el anticiclón que aparece sobre las Azores se corre hacia nuestra Península y el tiempo se mantiene bueno con vientos favorables de dirección variable y algunas nubes en las costas Mediterráneas.

Resumen meteorológico de nuestra Capital

Presión atmosférica. Presión media del mes 756.9 mm. máxima y mínima extremas 762.6 mm. y 749.0 mm. Presión obtenida a 70 del altitud a 0°.

Vientos. Los vientos han sido fuertes y dominando los del tercer cuadrante con una velocidad media de 5 a 10 metros por segundo.

Temperatura. La temperatura media del mes ha sido de 24.1° y la máxima y mínima extrema 35.4° el día 3 y 15.6° el 30.

La humedad relativa media ha sido del 60% de las 100 unidades en que se considera saturada la atmósfera.

La tensión media del mes ha sido de 16.7 mm.

No ha llovido nada. Ha habido 11 días de niebla húmeda y la evaporación ha sido de 110.9 mm.

Han habido 19 días despejados, nueve nubosos y dos cubiertos.

Viajeros distinguidos

En el transatlántico francés «Florida» llegaron ayer a nuestra capital, de paso por Río de Janeiro, el inspector general de Sanidad Exterior del Brasil, don Carlos Chada; el secretario del mismo departamento, Príncipe Van Holland Rodenbourg; el sobrino del presidente Washington, don Augusto Monteiro de Souza, y el rico propietario don Getardo de Pacheco Jordao, acompañados de sus respectivas esposas.

Las personalidades brasilienses fueron recibidas en nuestra ciudad por el vicecónsul de aquella República, nuestro buen amigo don Adrián de Burgos Cuadriello, quien les atendió acompañándoles a visitar los lugares pintorescos de la población y obsequiándoles después en su domicilio.

Contra un acuerdo

Don Francisco Soriano Romera ha presentado en el Ayuntamiento una escritura de reposición contra el acuerdo de la Comisión municipal permanente que decidió el concurso para proveer una plaza de médico de la Beneficencia municipal a favor de don Carlos Palanca Lachica.

Concurso

En la mañana de ayer se celebró en el Ayuntamiento el concurso para el abastecimiento de agua a las barriadas de las Chocillas y Molinos de Viento.

En la mañana de ayer se celebró en el Ayuntamiento el concurso para el abastecimiento de agua a las barriadas de las Chocillas y Molinos de Viento.

CRÓNICA

La ola roja o la simbólica hidra

La sociedad civil es la que la sociedad conociente, los factores que la integran, comprenden estos señores que no les van a dejar el país ibérico a la prisión de cambio. A esta esperanza se debía también algo, en su favor interno, los revolucionarios de la primera categoría.

Perdido, si se dice así, el acuerdo de que esa categoría fuese separada por la inmediatez, y asombrada por el comunismo, que lo quería todo, como en Rusia, para todos, no veían las comarcas del dominio de que trazas estas líneas para privar a las casas del escamotamiento de sus riquezas.

Irran las sumisiones masivas de estos profesionales próceres, para participar con ellos sus bibliotecas, sus obras de arte, sus casas, sus objetos arqueológicos. Y sin duda se instalaron también en tales semejantes hogares y hermanas fiacas de recreo que poseían los «capitales», para compartirlos con ellos los más nobles comodidades de una vida mundana y religiosa.

En la primera clase se arrepagan los que tiecen alijo y aún algo que perdieron: Osorio y Gallardo y tantos otros abogados y catedráticos y médicos y de toda otra suerte de profesionales, con sus constantes peregrinaciones, con sus conductas equivocadas, con sus relaciones estrechas cordyando a este este de agitación que España padeció.

En la segunda clase, Lluch y los republicanos más o menos históricos, creen que se salvó de rebeldes, pero se arrepagan de haberse dejado el país, sin saber si se iba a la muerte. Lluch, ya sabemos que no tiene la necesidad de firmar una sentencia de muerte.

En la tercera clase, Miralbel y los republicanos más o menos históricos, creen que se salvó de rebeldes, pero se arrepagan de haberse dejado el país, sin saber si se iba a la muerte. Miralbel y los republicanos más o menos históricos, creen que se salvó de rebeldes, pero se arrepagan de haberse dejado el país, sin saber si se iba a la muerte. Miralbel y los republicanos más o menos históricos, creen que se salvó de rebeldes, pero se arrepagan de haberse dejado el país, sin saber si se iba a la muerte.

Terminada su carga anoche se hicieron a la mar los vapores:

«Peñalver», para Londres, con 8.184 barriles y 17 medios, más 866 barriles de transbordos.

«Alfonso Mendí», para Liverpool, con 7.441 barriles y 365 medios, más 46 enteros para transbordos.

«Ruina», para Londres, con 8.389 barriles y 74 medios.

«Tres», para Southampton y Newcastleton, con 4.663 barriles y 50 medios para el primer de dichos mercados, y 3.020 barriles y otros 50 medios para el segundo.

En el trasatlántico «Florida», que ayer aterrizó en su puerto se embarcaron:

Para Río de Janeiro, 2.081 barriles y 120 medios.

Para Dakar, 70 enteros y 230 medios.

Por cabotaje se despacharon ayer:

«Vapor «Axpe Mendí», para Coruña y otros destinos, 68 barriles y 10 medios.

«Vapor «P. C. 1», 100 barriles y 1.419 medios para Marsella.

Por ferrocarril salieron para Cervera 250 cajas.

Quedó anoche en puerto, y hoy saldrá el vapor «Jernfield», llevando para Bristol 3.384 barriles y para Cardiff 3.479.

Se exportaron ayer 41.821 barriles y 2.335 medios.

Se despacharon órdenes para el vapor «Barcelona», destinado a Hambugo.

Llevaba ayer tarde despachados 16.286 barriles y 14.660 medios más 150 enteros de transbordos.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Candidatos nacionistas

Por Almería y Granada

Madrid, 22.—10 noche.
El ministro de la Gobernación recibió al Jefe del partido Nacionalista español, Dr. Alfonso, que le notificó la celebración de su mitin en Toledo el próximo domingo.

Pasó también a los candidatos nacionistas a diputados a Cortes por Granada y Almería don José Sánchez de Molina y el ingeniero D. Antonio Valverde Gil, los cuales exponían al general Marzo la absoluta confianza en su triunfo si se presentan y se garantizan los derechos ciudadanos.—Servicio Informativo Nacionalista.

El candidato por esta circunscripción, Isagüero, hijo de Alboleda, don Antonio Valverde Gil, es expresidente de la Asociación general española de ingenieros libres; actual presidente de la Federación Nacional de Ingenieros, y vicepresidente del partido Nacionalista español.

El señor Valverde Gil, autor de proyectos de salto de agua y construcción de varias fábricas de electricidad en la provincia de Granada; autor y ejecutor del proyecto de Tranvías de Guadix, S. A., y autor del proyecto de ferrocarril de Baza a Huéscar, y actualmente director e ingeniero consultor de varias empresas.

El joven e ilustrado almeriense va a empezar su vida política por la tira que le vió nacer.

Su figura se destaca por su gran talento y por los pasos que ocupa, y lo mismo que el Conde de Guadalhorce, está aferrado en el firme convencimiento de que España será la nación más rica de Europa, el día que industrializadas las aguas de sus caudalosos ríos, hayan producido el immense caudal de energías de que son capaces, para centuplicar la industria nacional y tiendan su mano a vivificadores por los millones de hectáreas de tierra, que, por falta de agua, producen la centésima parte de lo que producirían regándolas.

Entierro del cadáver de Díaz de Mendoza

Madrid, 22—4 tarde.

A las 10'45, en el expreso de Galicia, llegó el cadáver del insigne actor don Fernando Díaz de Mendoza, acompañado de sus hijos y de los actores de la compañía que dirigió el fallecido, que actuaba en Vigo.

En la estación esperaban al cadáver los sobrinos el conde de San Luis, don Juan O'Donnell, los Embajadores de la Argentina y Portugal, representantes de la Casa del Pueblo, del Montejo de Actores, el ex ministro señor la Cisiva, los autores señores Benavente, Sáez Rivas, Muñoz Sosa, Marquina y otros muchos, actores, actrices y numeroso público.

El fúnebre en que vestía el féretro se condujo a una vía muerta y se rezó un responso en su interior.

Inmediatamente se organizó la comitiva fúnebre, trasladándose al difunto al cementerio, y después de rezar otro responso fue inhumado en el Panteón de la familia.

POLÍTICA

El carnet de identidad y las hojas oficiales del lunes

Madrid, 22—4 tarde.

La «Gaceta» de hoy inserta el nombramiento de la Comisión que ha de implantar con carácter obligatorio el carnet de identidad fisionomado con la cédula personal.

Inserta también el citado periódico oficial las normas que han de observarse para la publicación de las hojas oficiales del lunes.

En la disposición se añade, que no habrá sido solicitado ningún de los actuales noticieros, se suprimen estas publicaciones a partir del día 16 de noviembre próximo.

Se abre un plazo hasta el día 6 de noviembre para solicitar la publicación de las hojas.

Se expone en la disposición la hoja oficial de Barcelona.

Impresión sobre las elecciones

El aplazamiento de la fecha en que han de celebrarse las elecciones, implica también un retraso en la proyectada modificación ministerial si la crisis ha de reducirse a la sola sustitución de algunos ministros.

El Gobierno dará cuenta tiempo

para dejar escrita la cuestión de los cambios.

Se cree que si el Gobierno hace las elecciones, ésta no se celebrará hasta el mes de febrero.

Los presupuestos

En el Consejo de ministros de anoche, se habló de los próximos presupuestos, conviniendo el Gobierno, que en caso de necesidad, se prorroguen los actuales por doce días partes.

Nombramiento

Mariánez firmará el Monarca el nombramiento del señor Ordóñez para gobernador del Banco de Crédito Local.

Se le concede el ascenso por el mérito de servicio

El Consejo de ministros acordó conceder el ascenso por el mérito de servicio, como pensión, al político que sufrió el accidente cuando iba al servicio del Monarca.

No se le otorga el sueldo completo porque no se ha utilizado totalmente y una parte dedicarse a otras actividades.

El duque de Extremadura y las cuestiones de aviación

El duque de Extremadura ha dirigido una carta al general Gómez en la que trata de las cuestiones de Aviación.

Dice que se masca el malestar porque están suspendidos los vuelos militares por falta de consignación para adquirir aceite lubrificante.

— La industria aeronáutica—afirma—agobia por falta de consumo. Desaparecen las líneas aéreas y hay menos aviadores civiles en España que mujeres pilotos en los Estados Unidos.

Termina diciendo que estamos desprevenidos para un caso de guerra y requerir que se doce a la Aviación Civil de los elementos necesarios.

Manifestaciones del ministro de I. y F.

El ministro de Instrucción, señor Tormo, recibió al Obispo de Teruel y a una comisión de los cabildos y señores que le pidieron ciertas medidas para que los catedráticos de La Lézaga tuvieran mayor estancia en sus casas.

Añadió que había ultimado la convocatoria de oposiciones al Ministerio.

Se convocarán dos mil plazas, la mitad de cada sexo.

Acusa del maltrato de los estudiantes de Granada que desean cumplir el plan de estudios, dijo que la instancia que habían presentado no fue desestimada sino que se ha devuelto al Rectorado para que la Facultad de Medicina resuelva de acuerdo con el reciente estatuto que mantiene el plan de estudios a los alumnos ingresados con anterioridad.

Una nota sobre el monopolio de petróleos

El delegado del Gobierno en el Monopolio de petróleos ha facilitado una nota en la que se niegan los supuestos contratos entre rumanos y yanquis y la empresa que ha de encargarse de los suministros.

— Como el Gobierno —se añade en la nota— no vive a espaldas del monopolio, cuando haya algo que deba conocer la opinión se informará ampliamente.

Despacho presidencial

Con el Jefe del Gobierno despacharon hoy los jefes de departamentos del ministerio de la Guerra y el subsecretario de la Presidencia.

Confirió el general Benítez con los ministros de la Gobernación y Hacienda.

Después recibió al Cardenal Prado y a una comisión del Ayuntamiento de Sevilla que solicitó ayuda para la liquidación de la Exposición Iberoamericana.

Estuvo a despedirse del Presidente, el general Kladsig, que marcharía mañana en avión a Barcelona al frente de la Comisión que ha de asistir a Roma a la Conferencia Internacional Aérea.

Descubrimiento de una lápida

El Jefe superior de Aviación, general Balmes, asistió en Segovia al descubrimiento de una lápida en memoria del aviador Méndez Paradas muerto trágicamente en un accidente en el aeródromo de Cuatro Vientos.

El carnet de identidad

Se ha constituido la Junta del carnet de identidad, acordando no conceder monopolio alguno para la confección de dicho carnet.

El aplazamiento de la fecha en que han de celebrarse las elecciones, implica también un retraso en la proyectada modificación ministerial si la crisis ha de reducirse a la sola sustitución de algunos ministros.

El Gobierno dará cuenta tiempo

La Junta reunió a todos los necesarios antes de emitir su informe.

La ponencia informará de las soluciones a la Junta Superior del Censo que se reunirá mañana para comenzar la labor.

La jornada vespertina

El Presidente del Consejo confirió esta tarde con el exministro señor Ventosa,

Al salir el conde de Xerea manifestó a los reporteros que su visita obedece a la liquidación de la Exposición de Barcelona.

Añadió que tanto éste como la de Sevilla se hallan en una situación de licencia, que el Gobierno resolverá con buena voluntad.

Se extraña el Presidente del juzgado de los periodistas sobre las fechas que se han establecido.

Desmintió que se haya señalado el día 21 de Diciembre, fecha que ha sido bautizada con otras igualmente incorrectas.

Todo depende —añadió— de los plazos del caso que sea impropio.

El Gobierno ha celebrado ya el establecimiento, porque cumplirá el programa que se ha propuesto.

Respecto al general Despujol afirma que no ha dimitido, pero tiene pedida una Capitanía general vacante, pues le gasta más en cargo militar que civil. El Gobierno está al asunto; porque el Gobierno de Barcelona es excepcional.

En cuanto a la presidencia del Señor primo, ignoraba si mañana podría someter a la firma del Monarca el nombramiento de quien ha de ocupar el elevado cargo.

Otro comandante de aviación en prisión

Ha llegado en el avión de Chaffin el comandante de Aviación señor Romero, jefe del Aeródromo de Castro Viesgo.

Se dice que el motivo de la detención coincide con el que ha detenido la del comandante Franco.

El capitán Giménez sufrirá un mes de arresto

El capitán Giménez, autor del artículo publicado en «ABC», en defensa de la Aviación y contra los amaneras de órdenes, ha manifestado que le llamó el Capitán general, don Federico Benítez, y le ordenó que cumpliera arresto de un mes para que se le pase la afición.

Afirmó que la satisfacción al artículo sí con él paga el decir lo que crea la verdad.

Centra los negociantes

«La Nación» insiste en denunciar el intento de entregar el Monopolio de Petróleo a una empresa extranjera.

Además amenaza con llevar a la picota los nombres de los negociantes desaprensivos.

Noticia desmentida

El exministro señor Villanueva ha negado el acuerdo que se atribuye a los liberales de abstención de tomar parte en las elecciones que anuncia el Gobierno.

Lo califica de una fantasía; aun que no creyese que llegase a celebrarse.

Considera sin embargo imprescindible reunir las Cortes, siempre que se elijan pacíficamente.

Esperando a Santiago Alba

A primeros de noviembre, se ex-

puso llegar a Madrid, el exministro don Santiago Alba.

La dimisión del general Despujol

Se insiste en que el gobernador civil de Barcelona, general Despujol, ha enviado al Gobierno la dimisión de dicho cargo.

Y se afirma que entra Barcelona en la próxima combinación de gobernadores a base del de Lugo.

Contra el mitín de Santiago Me-
nique

Los socialistas de Zaragoza se han reunido para tratar la forma de perturbar el mitín proyectado por los miembros del partido de Uñón Moroquera en aquella ciudad.

Los tabaqueros solicitan aumento de jornal

Una comisión numerosísima de operarios de la Tabacalera visitó al ministro de Hacienda y le entregó una solicitud de aumento en los jornales que perciben, en los destinos que realizan y en los retiros que perciben.

También tienen una licencia anual para descansar y la supresión del impuesto de utilidades que tanto les molesta.

El ministro prometió concederles algunas de las mejoras que solicitan.

Los conflictos sociales

Huelgas reales

Madrid, 22 En el Ministerio de Trabajo manifiestan hoy que se ha bien resuelto las huelgas de los obreros textistas de mármoles de Macael (Almería), la de turrones de Jijona y la de tipógrafos de León.

Otro comandante de aviación en prisión

Ha llegado en el avión de Chaffin el comandante de Aviación señor Romero, jefe del Aeródromo de Castro Viesgo.

Se dice que el motivo de la detención coincide con el que ha detenido la del comandante Franco.

El capitán Giménez sufrirá un mes de arresto

El capitán Giménez, autor del artículo publicado en «ABC», en defensa de la Aviación y contra los amaneras de órdenes, ha manifestado que le llamó el Capitán general, don Federico Benítez, y le ordenó que cumpliera arresto de un mes para que se le pase la afición.

A las 8'30, llegó el Monarca al pueblo de Toro, donde se le recibió en el ayuntamiento.

Varias señoritas le entregaron presentes ramos de flores y le dieron la bienvenida.

Se oyeron muchas palomas y la música entonó la Marcha Real.

Se Majestad, les dio las gracias y dedicó sijigios a la indumentaria que llevaban.

En la Colegiata, se cantó un Te Deum por el Arzobispo de Valladolid, señor Gutiérrez.

El historiador de la ciudad explicó al Monarca los sitios en que combatió el Rey Católico D. Alfonso V y el príncipe Juan.

A primera de noviembre, se ex-

Salida de Zamora

Zamora, 21. A las ocho de la mañana, salió el Monarca de Diputación con dirección a Burgos.

Fue a la estación para despedir las autoridades, personalidad y enorme público.

El alcalde le entregó mil pañuelos para los pajes y 500 para los ordenanzas de la Diputación, don despidió cariñosamente al vecino a recibir el Monarca.

Después se observó al Monarca en el palacio.

A las cuatro de la tarde, emprendió el Monarca su regreso a Madrid.

Se le despidió una cívica y entrañable

Los Legionarios gritaron al alegre

Después de salir el Rey, un grupo de Legionarios de España se situó frente al domicilio del alcalde de la ciudad, donde gritaron «¡Viva el Rey!»; porque no publicó un bando invitando al vecindario a recibir el Monarca.

Así se despidió el vecindario a recibir el Monarca.

IV Congreso de Ciencias Administrativas

Madrid, 22 12 noche.

Hoy continúa sesiones el IV Congreso de Ciencias Administrativas.

Se examinan las posesiones cerca

PROGRAMA DE ACTOS

La próxima Asamblea de Acción Católica

La Dirección Pontificia de la Acción Católica Española nos envía el programa de la primera Asamblea Nacional de Acción Católica, que se celebrará en Toledo, bajo la presidencia de Su Excelencia, el Director Pontificio.

Constituirá de los actos siguientes:

A) Actos de piedad.

B) Sesiones solemnes.

C) Sesiones generales de Acción Católica.

D) Sesiones particulares de las diversas instituciones de Acción Católica.

E) Actos literarios marianos.

He aquí el programa de dicha Asamblea:

A) Actos de piedad. Ordinarios.

Primer. Todas las mañanas se celebra

a las siete Misa de Comunión, a la

que precederá una breve meditación.

Tendrá lugar en el Salón de Concilios.

Segundo. A las siete de la tarde, y en el mismo Salón, habrá un acto eucarístico mariano con plática.

Extraordinarios—Primer. Tríduo en honor de San Agustín. Coincidendo con la Asamblea Nacional se celebrará a las siete de la tarde en los días 6, 7 y 8 un tríduo solemne, en la Catedral, que la Acción Católica Española dedica al Doctor Máximo y Padre de la Iglesia, San Agustín, en el XV centenario de su muerte.

Predicarán en este tríduo los Reverendos señores Obispos de Huelva y Almería y el Excmo. señor Arzobispo de Santiago.

Segundo. El día 9, a las nueve y media de la mañana, Misa Pontifical, celebra por el Ilmo. señor Obispo de Are

tura.

B) Sesiones solemnes. Se celebra

rán dos sesiones solemnes, una de aper-

ture el día cuatro a las cinco de la tar-

de y otra de clausura el nueve a las

cuatro de la tarde.

En la sesión de la clausura se

lo pronunciará el Ilmo. y Rvdmo. se-

ñor Cardenal Primado.

C) Sesiones generales de Acción Ca-

tólica. Se celebrarán cada día dos se-

siones generales de Acción Católica;

la matutina, que será de once a doce y

media de la mañana y la vespertina,

de cinco a seis y media de la tarde.

Ambas serán presididas por el Ilmo.

Sr. Director Pontificio.

Sesión matutina.—Tendrá carácter

de sesión de estudio. En la primera

parte se leerán las «Memorias» corre-

spondientes a la actuación durante el

año de las nueve instituciones de Ac-

ción Católica que existen de carácter

nacional; «Memorias» que serán redac-

tadas y leídas por los respectivos Se-

cretarios de referidas organizaciones.

En la segunda parte de la sesión ma-

tutina se estudiarán los cuatro temas

señalados a la Asamblea Nacional de

este año: «Organización», «Revisión»

, «Preparación» y «Coordinación» de los

trabajos de las Juntas de Acción Católica.

Temas que desarrollarán en forma

doctrinal los señores siguientes: don

Miguel Fenollera y Roca, director del

secretariado diocesano de Acción Ca-

tólica de Valencia; don Clodoaldo Ve-

lasco Gómez, Canónigo Magistral de

la S. I. C. de León; don Ramón Bal-

cells y Masó, cura párroco de la Mayor

de Santa Ana de Barcelona, y don An-

ceto de Castro, canónigo magistral de

la S. I. C. de Salamanca.

En estas sesiones generales matutinas se concederán veinte minutos para

las observaciones que crea oportuno

hacer los señores Asambleístas.

Sesión vespertina.—Se dedicará a la lectura de nueve

«Memorias» correspondientes a las nueve

provincias eclesiásticas, en cada una

de las cuales se dará cuenta detallada

de la labor llevada a cabo durante el

año, a partir de la celebración del pri-

mer Congreso Nacional de Acción Ca-

tólica, por las Juntas Diocesanas de

Acción Católica de los Obispados de

cada provincia eclesiástica, y conteni-

rá una estadística completa de las

mismas en lo que respecta a la Acción

Católica.

La segunda parte, de carácter más

apologético, estudiará, en cuatro dis-

cursos, importantes puntos de la ac-

tuación de la Acción Católica en Es-

paña:

La Acción Católica y la Instrucción

y educación de la juventud española.

La Acción Católica y la Prensa cató-

lica española.

Los católicos y la política en España.

La Acción Católica en las diversas

actividades de la mujer católica espa-

ola.

Serán los oradores, respectivamente,

los señores don Angel Herrera, don

Manuel Senante, don Esteban Bilbao

y la señora María López de Sagredo.

D) Sesiones particulares de las di-

versas instituciones de Acción Católica.

—Por la mañana, a las diez, y por

la tarde a las cuatro, en locales separa-

dos, celebrarán sesiones las diversas

instituciones de Acción Católica de ca-

rácter nacional.

Primer grupo.—Acción Católica de

la Mujer.

Segundo.—Juventud Católica Feme-

nina y Estudiantes Católicas.

En este grupo las sesiones de la ma-

ñana se dedicarán la Juventud Cató-

lica Femenina, y las de la tarde a las es-

tudiantes católicas.

Tercero.—Confederación Nacional de

Padres de Familia.

Quinto.—Confederación Nacional de

Juventudes Católicas y de Estudiantes

Católicos; distribuyéndose para la se-

sión de la mañana los temas de Juven-

tudes y para la de la tarde los de Es-

tudiantes.

Sexto.—Confederación Nacional de

Sindicatos Católicos de Obreros.

Séptimo.—Confederación Nacional Ca-

tólica Agraria:

Oportunaente se designarán las

presidencias de estas secciones y se pu-

blicará el programa de estudio corres-

pondiente a cada una de ellas.

Celebrarán asimismo algunas reunio-

nes los Rvds. señores Consiliarios de las

Obras de Acción Católica.

E) Actos literarios marianos. En

los días de la apertura y de la clausura,

a las siete de la tarde, tendrán lugar

dos actos literarios marianos en el Sa-

lón de Concilios, para celebrar el 75

aniversario de la definición del Dogma

de la Inmaculada Concepción, en la for-

ma en que mensualmente vienen cele-

brándose durante todo este año en la

ciudad de Toledo: Observaciones. Pri-

mera. Hay tres clases de Asambleístas;

a), Asambleístas que pueden llamarle

por derecho propio y son los que vien-

nen en representación de las Juntas

Centrales o Diocesanas, o de las Junta-

s directivas de las Instituciones nacio-

nales de Acción Católica. b), las enti-

dades que se inscriben en la Asamblea

con una cuota no menor de 25 pesetas;

y c), las particulares que se suscriban

con las de 5 pesetas.

Segunda. Oportunamente se publi-

cárá la «Orden del día», en la que se

señalarán las horas y los diversos ac-

tos que han de tener lugar en cada uno

de los días.

Tercera. Se publicarán también los

programas detallados de cada uno de

los actos que han de tener lugar.

Cuarta. Podrán tomar parte en las

deliberaciones de la Asamblea cuantos

vienen representando a las Institu-

ciones nacionales de Acción Católica o a

las Juntas Centrales o Diocesanas y cuan-

tos se hayan inscrito como Asam-

bleístas.

Quinta. Se editarán una minuciosa re-

seña de todos los actos de la Asamblea

y a las entidades inscritas y a las enti-

dades que se inscriban.

Sexta. Inscripciones y corresponden-

cia al señor Director del Secretariado

Central de Acción Católica. —Palacio

Arzobispal. Toledo.

Septima. Se publicarán también los

programas detallados de cada uno de

los actos que han de tener lugar.

